

南航未来5年拟在琼投资60亿元

预计到2020年，在海南的固定资产投资总额达180亿元以上

本报海口4月20日讯（记者李佳飞 通讯员樊楚洪 邢增阳）今天记者从南方航空获悉，未来五年，南航计划在海南新增注册、价值总额达60亿元以上的全新空客系列飞机约20架次，预计到2020年，南航在海南的机队规模达40余架，固定资产投资总额达180亿元以上。据悉，南航作为最早在海口、三亚

两地同时建立基地的航空公司，自2004年完成海口、三亚两地整合以来，南航海南分公司在海口、三亚两地已累计实现主营业务收入约328亿元，上缴民航建设基金、地方税金合计超过213亿元。近三年，累计运输进出港旅客1755.2万人次。目前，南航在海南注册运力已达31架，占据海南空港运力份

额近25%，预计今年平均每天在海南省进出港航班达到160架次，年运输旅客能力将超过710万人次。

南航海南分公司总经理王震介绍，海南作为新兴的重要航空旅游市场，国际旅游岛建设五年来，南航已累计在海口、三亚共计新增注册运力16架次，并全部完成B737老机型的置换工作，新

增固定资产投资总额达50亿元以上。未来五年，南航还计划在海南新增注册、价值总额达60亿元以上的全新空客系列飞机约20架次，预计到2020年，南航在海南的机队规模达40余架，固定资产投资总额达180亿元以上。

2015年夏秋换季，南航海南—广州往返快线将加密至每天32班，并新开海

口—桂林—成都、海口—重庆—兰州、三亚—西安—呼和浩特、三亚—西安—包头4条新开航线，航线网络进一步向西南、西北市场延伸，以开发新的客源市场。此外，南航海南分公司还新开了三亚—武汉—大连航线，使得海南至东北四大市场达到全面覆盖；首次在夏秋季延续三亚—哈尔滨直飞航线，持续发力东北市场。

新闻 追踪

三亚崖城 恢复电力抢修

本报三亚4月20日电（记者苏庆明 通讯员刘昌）4月18日下午，三亚崖城和南滨农场地区10千伏电线发生故障，在维修过程中因占用农田的赔偿问题受阻，导致4000多户家庭停电超过24小时。记者今天从三亚供电局了解到，经三亚市领导带领相关部门与农户成功协调，今天中午抢修工作已经恢复，截至20日晚21时，抢修仍在紧张进行中。

18日下午3点，10千伏崖城线、南滨线的3根电杆因断裂故障导致崖城地区停电。由于电杆砸坏部分农田，农户要求电力部门赔偿后再进行抢修；但因其要求远高于规定标准，得不到满足的农户遂进行阻挠。今天上午，三亚市委常委、常务副市长岳进带领相关部门奔赴现场与农户协调并取得成功，抢修工作于中午得到恢复。

“3根电杆已经立起来了，我们正在铺架电线。”今晚21时，电力抢修人员通报。三亚供电局有关负责人表示：“不管是今晚还是明天凌晨，只要确保没有安全漏洞，我们都会第一时间恢复供电。”



海口垃圾焚烧发电厂 环保设施运行正常

本报海口4月20日讯（记者刘贡）近日，海口市环保局对位于澄迈的海口生活垃圾焚烧发电厂（见左图，本报记者李幸璜摄）进行环境监管。经现场核查，该厂项目各项环保设施运行基本正常。

据了解，海口每月对生活垃圾焚烧发电厂项目的在线监控、环保设施运行、危险废物处置等情况进行不少于一次的监察，每两月对该项目排放的污染物进行监督性监测，并将监管情况在网上公示。

省商务厅对全省肉菜流通追溯体系终端节点企业进行检查

部分农贸市场追溯秤 使用率有待提高

本报海口4月20日讯（记者罗霞）根据省商务厅近日对全省肉菜流通追溯体系终端节点企业的检查情况，我省海口、儋州、琼海、定安、屯昌等5个市县正在积极运行肉菜流通追溯体系，消费者可方便地查询农贸市场、超市等地所售肉菜的“身份证”信息，不过一些农贸市场、生猪定点屠宰厂追溯体系运行效率不高，有待提高追溯秤等的使用率。

肉菜流通追溯体系建设即为肉菜办“身份证”，市民只要到纳入追溯体系的超市、菜市场买菜，通过电子追溯秤打印的条形码就可以查看食品的“身份”，包括菜品是否打农药、产地来自哪里等。一旦出现食品安全隐患，监管部门能根据相关信息迅速找到生产负责人。

省商务厅检查发现，各相关市县均建立工作协调机制，较好地保障了追溯体系的运行。儋州市红旗市场、琼海中心市场、琼海北门农贸市场、定安塔岭市场的追溯秤使用率较高。

目前，一些农贸市场部分摊主未正常使用电子追溯秤；生猪定点屠宰厂电子批发称使用率不高，有些仍采用人工实录信息的方式；管理人员和管理责任落实不到位；消费者和经营者对追溯体系认知度、接受度有待提高。我省相关部门建议各地加大投入，在系统运行管理所需的人力、物力、财力等方面给予倾斜，并制定长效监管机制。

西环高铁建设 与时间赛跑

◀上接A01版 经过数万军师的日夜奋战，项目正快速向前推进，眼下已进入施工攻坚阶段。

走马西环，处处呈现一派热火朝天的施工景象，架梁、铺轨、隧道二衬、电力接触网立杆安装……工程环环相扣，西环建设者正与时间赛跑，向年底开通目标奋力冲刺。

西环高铁最后一座，也是最长一座隧道——三亚荔枝岭隧道近日全线贯通，至此，西环全线13座隧道已全部贯通。另悉，全线桥梁架设已完成总量的93%，特大、大、中桥完成总量的97%，全线铺轨完成350公里（单线），是总量的47%，电气化接触网支柱安装完成总量的77%。

省跨海办（铁路办）负责人称，西环高铁建成后，将与东环构成环岛高铁，构筑起海南现代交通运输体系，提升海南国际旅游岛基础设施水平。同时，将成为加快区域经济协调发展，打造新的经济增长极的助推器，将加快海南城镇化进程。

琼海中原镇实现全光纤网络覆盖镇区 南洋小镇居民享“光速”上网

本报嘉积4月20日电（记者蔡倩）“不说别的，现在网上看高清电视都速度飞快，这就是我们享受到的直接好处！”20日上午，琼海市中原镇镇墟居民王雅都在家中浏览网页，流畅的网速让她连呼过瘾。近日，琼海市中原镇镇墟的全光纤网络开通服务。

据了解，中原镇墟的全光纤网络建设由中国电信琼海分公司负责实施，历时半年，总投资近百万元，工程共敷设光缆30皮长公里，光端口2200多个，完成1800多个用户的光纤改造平移。

在中原镇政府服务中心，工作人员正在熟练地通过网络平台处理着相关政务。中原镇镇长陈剑华说，全光纤网络更有效地促进了部门内部电子化网络化办公、部门之间信息共享实时通信和政府部门与民众的双向信息交流，既节约行政成本，又提高了行政效率，更能保障政务的公平、公正与透明。

全光纤网络的通达覆盖，不但为

提高政府行政效能提供了信息化保障，而且也让镇墟上的商户和居民直接受益。在中原镇墟从事农资生意10多年的严树声对此就深有感触：“别看我们只是住在乡镇，我们网上交易也挺多挺大的！”严树声说，实现全光纤网络覆盖后，无论是网上销售还是网上进货，网速提升让他大大提高了经营效率。

琼海市科工信局局长覃业武认为，全光网建设对信息基础落后的乡镇农

村而言，是在信息化的进程中打破再次形成的城乡发展新鸿沟，还是顺利实现弯道超车而缩小城乡差距，加强农村信息化基础设施建设的重要性不言而喻。

据中国电信琼海分公司负责人介绍，下一步，中国电信琼海分公司将继续扩大全光网建设面，在中原镇挑选一批具备条件的行政村，与村委会开展合作，打造全光纤网络村，实现村里家家通光纤、户户用高清电视，利用光纤网络快速直达互联网。

专题 | 关注2015“三月三”昌江会场活动 |

主编：张成林 美编：许丽

三月三，奉上特色文化大餐 昌江主会场活动今天开幕

2015年海南黎族苗族传统节日“三月三”昌江主会场活动今天正式开幕。依托本地丰富的特色文化资源，昌江黎族自治县给四方来宾和当地市民奉上一份文化大餐。

书画作品挥洒自如，奇石根雕造

型各异，黎族苗族非物质文化遗产博

大精深，少数民族生活习俗风情旖旎……活动期间，昌江将举办昌江畔木棉红全国摄影展、书画奇石展、非物质文化遗产图片展、海南少数民族风情摄影展以及经济社会发展成果展，展现昌江秀美山川、绮丽民俗风情和社会发展成果。

“绣线挑来似写真，幅中花鸟自天成。”黎锦、苗绣这古老而神奇的手工技艺令人叹为观止；堪称制陶史“活化石”的黎族原始制陶技艺，保留了我国新石器时期早期的制陶技艺；背媳妇、拉乌龟等少数民族传统体育竞技比赛将会妙趣横生。

各主题文艺晚会上，独具特色的黎族、苗族的舞蹈、音乐令人期待；各市县黎族、苗族歌手将采用本地代表性的调式进行原生态民歌对唱比赛，唱词为少数民族语言，民族文化风情浓郁。

(由月)



↑黎族原始制陶技艺。
昌江县委宣传部 供图

←黎族苗族非物质文化遗产图片展。
由月 摄

精彩内容

● 少数民族传统体育竞技及趣味体育活动：

押加（拉乌龟）、背媳妇、沙地插秧、沙地种地瓜、赶椰子、抓猪、抓鸡、叉鱼比赛等

● 群众游园娱乐活动：

弹球、小李飞“镖”、乒乓球接力、套圈、定点投篮、两人三足、单车慢行、盲人击鼓、射箭、钓鱼

● 特色商品、美食一条街活动：

海南和台湾的特色商品、美食，供市民和游客品赏、选购；与电商合作推出昌江特色商品淘宝店

2015年海南黎族苗族传统节日 “三月三”昌江主会场活动日程安排表

时间	地点	活动名称
4月21日 (农历初三)	9:00-12:00	五指山市水满乡黎峒文化园
	9:00-18:00	昌江
	全天	昌江兴业世纪广场
	全天	昌江文化公园广场
	20:00—21:30	昌江市民广场
4月22日 (农历初四)	08:30—17:30	昌江文化公园广场
	09:00—18:00	昌江文化公园广场
	昌江文化公园广场	少数民族传统体育竞技及趣味体育活动
	全天	昌江兴业世纪广场
4月23日 (农历初五)	全天	昌江文化公园广场两旁
	20:00—22:30	昌江市民广场
	昌江文化公园广场	少数民族传统体育竞技及趣味体育活动
	昌江兴业世纪广场	特色商品、美食一条街活动
4月24日 (农历初六)	昌江文化公园广场	群众游园娱乐活动
	昌江市民广场	“山海黎乡·纯美昌江·激情三月三”闭幕式文艺晚会
	昌江市民广场	“山海黎乡·纯美昌江·激情三月三”闭幕式文艺晚会



奇石文化展。舒晓 摄